
令和２年度「職場体験等」に関するアンケート調査結果 
 

Ⅰ調査概要 

１．調査の目的 

福祉人材の養成確保に関する事業及び職業安定法に基づく福祉人材無料職業紹介事業の一環として、 

  学生や求職者に対する「職場体験等」の実施状況を把握し、今後の求職者とのマッチングや事業所支援 

  に繋げるために実施する。 

２．実施主体 

  社会福祉法人 福島県社会福祉協議会 人材研修課 

３．調査対象 

  福島県内の特別養護老人ホーム及び介護老人保健施設 

４．調査期間 

  令和２年６月５日（金）～６月２９日（月） 

５．調査方法 

  本会から調査票を郵送し、FAX で回答いただく方法 

６．回答状況 

  対 象 施 設：２６８施設 

  有効回収数：１５２施設 

  回 収 率：５６．７% 

 

 

Ⅱ 調査結果 

問１ 「職場体験等」の実施について（該当する方に○をつけてください） 

※各養成機関等の実習、教員の介護等体験など資格取得のための実習は除きます。 

 

1 実施している         2 実施していない 
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問２ 「職場体験等」の内容について（実施しているものに〇をつけてください） 

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 

施設・事業

所の概要説明 

施設・事業

所の見学 

職員との交流 

（現場で働く職員の

話・交流など） 

利用者との交流 

（話し相手・レクリエ

ーションなど） 

日常業務の体験 

（配膳・下膳・洗濯物

の整理など） 

その他 

     
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥その他の内容 

・食事・車イス・電動ベット体験 

・認知症に関する研修 

・福祉用具体験 

・左記以外で希望があれば可能な範囲で 

・インターンシップ等 

・車椅子の使い方と車椅子体験 

・利用者体験（車椅子）など 

・車イス等の乗車体験、手洗い講習 
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問３ 「職場体験等」で、職場の魅力を伝えるための工夫について 

 

 １ 工夫をしている             ２ 特にしていない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【工夫の内容（主なもの）】 

・職員との交流・コミュニケーションを工夫している … 24 件 

・体験の内容を工夫している            … 22 件 

・説明の内容や説明に使用する資料を工夫している  … 15 件 

・福祉機器・福祉用具の体験も行っている      …  6 件 

・行事に参加してもらっている           …  2 件 

 

問４ 「職場体験等」で、職場の魅力を伝える上での課題点について  

 

１ 課題点がある           ２ 特にない 
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【課題点の内容（主なもの）】 

・仕事内容の見せ方・魅力の伝え方がわからない    … 21 件 

・対応する職員の確保、時間の確保が難しい      … 12 件 

・介護の仕事に対するイメージ（マイナス）の払しょく …  5 件 

・募っても希望・応募がない             …  3 件 

・感染症対策                    …  2 件 

・設備・立地などハード面              …  2 件 

 

問５ 「職場体験等」を実施していない理由を教えてください（主なもの） 

・新型コロナウイルス等感染症対策で実施していない  …  8 件 

・募っても希望・応募がないので実施していない    …  8 件 

・対応する職員の確保・時間の確保が難しい      …  5 件 

・別の形では実施している（学校からの依頼への対応） …  4 件 

 

問６ 本会で実施している「福祉・介護の職場体験事業」（補助事業）について 

（該当する方に○をつけてください） 

 

１ 知っている             ２ 知らない 
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